

助推的潜能

•高亚梓•

看点特稿

发展是第一要务，助推发展应是政协履职的重要任务。政协助推发展就是利用自身特有的组织优势和人才优势，创建一个整合社会各界力量，调动多方面积极性的综合载体，探索解决发展中的问题，全力推动区域经济社会事业又好又快发展。政协开展“开启新征程，委员在行动”主题活动就提供了这样一个载体。时不我待，我们要赶快行动起来，扎实推进各项工作的落实，为靖江率先发展奉献才智，发挥潜能。

助推发展，需要保持赤子情怀。靖江是我们的衣胞之地，是我们的人生原点，也是我们的立足之地。对靖江的深情、对靖江人民的真情、对政协工作的热情，是我们助推发展的原动力。只有始终保持这份真挚情感，我们才能将自己置身于率先发展的大格局中，才能将自己作为靖江建设的一分子，才能获得服务大局主动有为的不竭动力。我们常说，政协委员不仅是地位，还是一种荣誉，更是一份沉甸甸的责任。政协委员既要做好本职工作，又要履行好委员职责，必须做到对党和政府的中心工作、对生活中的大事、对群众关注的热点问题，都有一种介入的热情，一种参与的冲动。对关系人民利益的任何情况，对关系靖江发展的任何工作，都要以政协委员的责任感和使命感去关注。

率先发展是全市上下共同的事业和追求，政协不能缺席，委员不能旁观。政协“开启新征程，委员在行动”主题活动应运而生，既契合了政协工作要求，也顺应了委员们要为率先发展献计出力的迫切需要。只要我们将满腔的热忱凝聚成积极向上的精气神，转化为干好本职工作、

提高履职水平的动力，落实到助推发展的实际行动中来，就一定能发挥我们的智慧潜能和创造潜能。每一位委员都是这次行动的主力军，既要站得高，看得远，胸怀发展全局，情系靖江未来；又要沉下心，埋下身，心系百姓冷暖，情牵百姓福祉。我们要怀着一颗赤子之心，广泛深入地开展主题活动，参与专题调研，反映社情民意，撰写有价值的提案，递交有分量的建议，在助推实践中近距离接触、了解、感受政情和民情，从而进一步激发我们热爱祖国、建设家乡、造福百姓的美好情感和愿望，不断提高履职水平，加快助推率先发展的前进步伐。

助推发展，需要发挥智力优势。当前，靖江正处于赶超发展的关键时期。面对复杂多变的国内外环境，如何有效应对国际国内经济严峻挑战，加快转变经济发展方式，不断深化改革开放，卓有成效改善民生，全面推进经济、社会、文化建设，成了考验靖江人胆识和智慧的一道试题。在这场大考中，作为人才库、智囊团的政协组织，作为社会精英的政协委员，无动于衷不行，消极等待不行，清谈争论不行，躁动不安也不行。唯有用我们的智慧去破题，用我们的才干去解题，求真务实，奋发有为，才能向党和人民，向历史和未来交上一份合格的答卷。

人民政协要围绕大局，适应大势，研究大事，为深化改革、促进发展服好务。今日靖江，率先基本实现现代化是大局，率先融入苏南第一方阵是大势，力争五年再来一次大跨越是大事。在重大机遇面前，政协委员施展才干的舞台更宽了，用武

之地更大了。为了深化主题活动，我们将举办“转型升级启迪群智”名人名家讲座，在聆听和思考中打开启迪新思路的窗户；广泛开展“提升精气神，开启新征程”大讨论活动，在碰撞和交流中擦出寻求新对策的火花；多视角开展各种履职实践，在专题视察和民主评议中探讨解决新问题的良方。智慧来自群众，老百姓是最大的智囊团，民情民意是最重要的决策参考。政协委员从普通群众中来，是通达上情、传递下情、上下良性互动的桥梁和纽带，理应零距离了解民情民意。我们既要做民生的“温度计”，也要做群众身边的“意见箱”。民之所忧，我之所思。百姓生活有什么现实困难，“四城同创”还存在什么短板，城乡保障一体化怎样来规划，摸清这些问题才有足够的底气为市委决策提供必要的参考。在主题活动，我们要以全部的智慧和心力，不懈怠、不泄气、不停顿，多接地气、多听民声、多纳民智，议好案、建好言，这样才能为靖江的率先发展补充足够的能量与养料。

助推发展，需要融合文化力量。靖江成陆较晚，一部发展史就是一部移民史，一部移民史也是一部融合史。靖江文化体现出鲜明的移民特色，和谐就是其中的优秀因子。靖江在千百年的开发、发展历程中，长期保持着领先位置，与优秀文化的熏染密不可分。积极的文化可以激发出一个人或者一个群体良好的精神状态。好的精神状态既是一个政协组织发展活力的象征，也是一个政协组织履职能力和人文精神的集中体现。我们助推率先发展，就要善于利用和充分融合这些积极的文化

力量，最大限度地减少阻力，增加动力，形成合力。

政协文化的本质是和谐文化。包容、大气、真诚、平等奏响了政协文化的主旋律。在“开启新征程，委员在行动”主题活动中，我们要以团结和民主为主题，以围绕中心、服务大局、充分履行政协职能为核心，全力打造政协文化中特有的归属感、凝聚力、向心力，使政协形态、文化神态、委员心态内外和谐，使参政实力、议政活力、监督动力、协商魅力刚柔相济，为助推发展打下深厚的和谐文化基础。这次主题活动，我们将搭建政协微博、政协委员QQ群、政协论坛等文化平台，这是工作方式的一次创新，使沟通更平等、更畅达、更便捷、更富有时代特色，让不同的声音在这个平台上响起来，让不同的诉求在这个平台上表达出来。开展主题活动，我们还要发挥政协联系广泛、团结各界的优势，利用政协文化的力量，凝聚共识增进合力，加强沟通促进民主，团结和引导民主党派、工商联、人民团体和无党派人士进一步将思想和精力集中到助推率先发展的行动中来，形成众志成城、共推发展的喜人局面。

市政协

开通官方微博 建立委员QQ群

近日，为方便交流和沟通，拉近政协委员与市民之间的距离，拓宽委员听取民意、集纳民智的渠道，经过一段时间的酝酿准备，市政协于4月26日在新浪网上正式开通官方微博（其网址为http://weibo.com/u/1677938303）。市政协鼓励全市政协委员开通微博，积极地与网友开展互动。同时，也欢迎广大市民在微博平台上对政协工作提出意见和建议。

与此同时，市政协还建立了政协委员QQ群（群号：231412229），旨在更快捷更优质地服务政协委员。

(马 鉴)

委员过生日 短信送祝福

5月2日，政协委员陆小涛意外收到了一则发自市政协的祝福短信。当天正好是他50岁的生日。

这是市政协开展的“委员过生日，短信送祝福”活动，是市政协创新服务方式方法、关心关爱委员的一系列举措之一。从5月1日开始，每一位政协委员都能在生日当天收到一条来自市政协的祝福短信。

一声问候，一句祝福，一份细致入微的关怀，拉近了政协组织与政协委员的距离，增强了政协组织的感召力和凝聚力，让委员们备感亲切和温暖。

(吴思宇)

看点天地

靖江农谚(二)

【二(音“赋”)月二，淋冻拖到地】说明强冷空气入侵，天气暴冷。“淋冻”，即冰锥，多挂于檐下，有时长一二尺。

【二月“清明”麦秀穗(音“戏”)，三月“清明”麦不秀】这里说的是季节与天气的关系：“清明”如果在农历二月里，那这年为早年成，麦子发育抽穗也早；而若是在三月里，则当年为晚年成，麦子反而不能跟上季节，抽穗推迟。

【八牙齐，好拉犁】指牛干活的年龄，应是出齐八颗牙齿的时候。在过去无机械作业的农耕时代，犁地是靠耕牛拉动木犁行走完成的。

【八月冷，九月温，十月赛过小阳春】如农历八月天气骤冷，此后温度反而不会过低。

【人在家里热得跳，稻在田里笑】指水稻生长需要足够的积温。

【人怕伤心，稻怕枯心】水稻的害虫如大螟、二化螟、三化螟等虫子为害稻株后，易形成枯心苗，造成水稻损苗、减穗、直至减产。

【人要休息，地要冬翻】留用秧田及空闲地如能在冬季反复进行耕翻晒垡，有利于冻融并疏松土壤，能明显提高肥力。

【九成熟，十成收；十成熟，九成收】这是指“三麦”与早稻、籼稻、杂交稻的适宜收割期。时令一到，“抢”字当头；九成为适，十成损失。因为若等到其完全成熟时，那必然会导致麦子断穗、籼型水稻落粒，而使产量损失，不能达到丰产丰收的最佳效果。

(吴汉荣)



走访基层

日前，市政协主席高亚梓一行分别走访了教育局、国土资源局、住房和城乡建设局。

图为高亚梓一行在走访教育局时，视察城南办事处蓬沁小学。

郑谐轩摄

看点知识点

人民政协的性质

中国政治协商会议是中国人民爱国统一战线的组织，是中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构，是中国政治生活中发扬社会主义民主的重要形式。

中国政协作为中国最广泛的爱国统一战线组织，实行“大团结、大统一、囊括一切代表人物”的方针。其参加单位包括中国共产党、8个民主党派和无党派人士、共青团、工会、妇联、青联、工商联、科协、台联、侨联等8个主要人民团体，中国56个民族和五大宗教团体的代表人物，香港特别行政区

同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和归国侨胞的代表，以及其他各个界别的代表人士，具有组织上的广泛代表性和政治上的巨大包容性，真正体现了整个中华民族的大团结、大联合。

中国政协作为中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构，在发展中国社会主义多党合作事业中具有重要的作用。在中国政协中，各民主党派可以就国家和地方大事和多党合作中的重大问题，以本党派名义通过多种形式发表意见，开展政治协商，同共产党实行互

相监督，促进共产党执政能力的提高和民主党派自身建设的加强。中国政协是中国政治生活中发扬社会主义民主的重要形式。人民通过选举、投票行使权利和人民内部各方面在重大决策之前进行充分协商，尽可能就共同性问题取得一致意见，是中国社会主义民主的两种重要形式。中国政协作为实行协商民主的重要渠道和载体，各党派团体、各族各界人士通过政协组织的会议和活动协商议政，是扩大人民民主、实现人民当家作主的生动体现。

教育界委员小组 全面启动主题活动

5月11日，市十二届政协教育界委员在市教育局开展首次委员小组活动，市政协副主席庞余亮出席活动。

活动中，教育界委员认真学习了《市政协2012年工作要点和主要工作安排》、《市政协关于开展“开启新征程，委员在行动”主题活动的意见》，讨论并通过了《教育界委员活动小组开展“开启新征程，委员在行动”主题活动实施方案》。教育界委员纷纷表示，将结合工作实际，积极开展“五个一”活动，即开展争当一名“教育先锋”活动、征集一条教育布局调整优化“金点子”，开展一次“教育优质均衡发展”调研、争当一名服务“四城同创”委员义工、结对帮扶一名“三困生”或“三童”，以实际行动推动新一轮教育跨越发展，为建设教育强市作出新贡献。

庞余亮指出，教育界政协委员制订了详细方案，率先启动了主题活动，开了一个好头。他勉励教育界委员要将主题活动作为学习、实践、锻炼的宝贵机会，激发立足本职、履职为民的积极性，在主题活动不断充实自己、完善自己，在全市开启率先基本实现现代化新征程中，奉献自己的智慧和力量。

(张颖武)